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San Stino di Livenza, 18/11/2024 
 
 
 

LEGGE DI STABILITÀ 2025 
 
La legge sarà emanata non prima del 29-30/12/2024 con effetto dal 01/01/2025, ma è bene che già da 
ora vi venga fornita una prima analisi delle principali modifiche previste. 
Previste e non certe in quanto, come al solito, il Governo, predisporrà verso metà dicembre un maxi 

emendamento che verrà votato con la fiducia e quindi alcune, o molte, delle cose qui dette potrebbero 
subire variazioni e potrebbero esserci ulteriori novità. 

 
Bonus settore edilizio. Dal 01/01/2025 verranno uniformate le percentuali per tutti bonus. 
Ristrutturazioni – risparmio energetico – antisismico- ecc., al 50% se i lavori riguardano la prima casa 
effettivamente abitata dal contribuente, del 36% in tutti gli altri casi, tranne bonus giardini che sparirà, 
bonus barriere disabili che dovrebbe restare al 75% e bonus mobili a cui potrebbe essere ridotto il 
massimale di spesa. 
Ricordiamo che la detrazione va per cassa, quindi per la data di pagamento delle fatture del fornitore, 

fatture pagate entro il 31/12/2024 rientrano nelle attuali detrazioni, bonifici fatti dal 01/01/2025 rientrano 
nelle nuove anche se riguardano lavori iniziati nel 2024. 
 
Rimborsi chilometrici, viene fissato un tetto massimo alla deduzione di rimborsi chilometrici per l’utilizzo 
di autovetture private ai fini aziendali, il valore massimo ammesso in detrazione dovrebbe essere pari al 
costo del canone di noleggio dell’autovettura, qui serviranno maggiori dettagli ma sicuramente l’attuale 

sistema di rimborso subirà forti modifiche. 
 

Rimborsi spese mezzi pubblici (soprattutto taxi), spese vitto e soggiorno, diventano detraibili solo se 
pagate con carte di credito, quindi servirà per la contabilità l’estratto conto mensile della carta di credito 
per accertare che siano veramente deducibili, questo complicherà ulteriormente le registrazioni 
 
Autovetture ad uso promiscuo ai dipendenti. Per le autovetture date dal 01/01/2025 in uso ai 

dipendenti (se date entro il 31/12/2024 vale l’attuale normativa) il controvalore da inserire nel cedolino 
paga aumenta fra il 30 ed il 50% a seconda del tipo di alimentazione, ibrida-benzina-gasolio, mentre invece 
diminuisce se full elettrica 
 
Detrazioni figli a carico, rimangono le detrazioni fiscali solo per i figli a carico di età compresa fra i 21 
anni compiuti e i 29 anni e 364 gg (al compimento dei 30 anni sparisce la detrazione). Per questi, dai 30 
anni ed oltre spariscono anche le detrazioni delle spese a favore dei genitori. Le detrazioni fiscali per altri 

componenti familiari vengono limitate ai genitori e/o ai nonni, spariscono quindi nipoti, cugini, ecc… 
Per gli extra comunitari sono a carico il coniuge ed i figli solo se risiedono in Italia, se risiedono all’estero 
spariscono le detrazioni. 
 
Detrazioni spese su 730 e Unico, vengono fissati dei tetti massimi di spese detraibili, si dovrebbe partire 

da un reddito di almeno 75 mila euro, non è chiaro se il tetto varrà solo per le spese dal 2025 in poi o 

anche su spese, tipo ristrutturazioni, già fatte prima del 01/01/2025  
 
Cuneo fiscale cedolini paga, sparisce l’attuale sistema basato sulla riduzione dei contributi Inps a carico 
dipendente, verrà sostituita da una nuova detrazione in parte fissa ed in parte legata al reddito, dai primi 
calcoli fatti per la maggior parte dei casi non ci saranno sostanziali variazioni né in più né in meno. 
 
Registratori di cassa. Viene prevista una nuova modifica, (dal 2026?) con il collegamento del pos, che 

diventa quindi obbligatorio per tutti i negozi, bar, ristoranti, ecc. al registratore di cassa in modo da evitare 
l’emissione di falsi scontrini, tipo scontrini prova, scontrini di pre conteggio, ecc. pagati con il pos e poi non 
contabilizzati 



 

Affitti brevi, chi concede in affitto breve propri immobili, nella dichiarazione dei redditi dovrà indicare il 
codice CIN che, ricordiamo, identifica il singolo immobile dato in affitto 

 
Addebiti per distacchi del personale, fino al 31/12/2024 gli addebiti, se fatti per il solo importo pari al 
costo effettivo sostenuto dal distaccante, sono fuori dal campo iva, dal 1° gennaio 2025 invece qualsiasi 
importo addebitato per distacchi del personale, sia che siano esatti al centesimo sia o meno, saranno 

sottoposti ad iva  
 
Rivalutazione partecipazioni e quote societari. Viene finalmente definitiva la normativa che prevede 
la possibilità di rivalutare quote e terreni pagando un’imposta sostitutiva del 16%, il valore della 
rivalutazione deve essere fatto tramite una perizia giurata. La rivalutazione può essere fatta solo da persone 
fisiche, da società semplici ed enti non commerciali. 
 

Questo è quanto ad oggi desumibile dai documenti del Governo, ora ci sono centinaia di emendamenti 
presentati e quindi fino a fine Dicembre 2024 non sarà possibile dare ulteriori informazioni né consulenze 
specifiche. Vi forniremo aggiornamenti appena possibile. 
 
Saluti 
 

Macrogi srl 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 


